
 

 
 

 

 

HMC – Policy Research – September 2019 
 

Methodology: ComRes interviewed 2,016 GB adults aged 18+ online between 6th and 8th September 2019. Data 

were weighted to be nationally representative of all GB adults by key demographics including age, gender, region 

and social grade. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules. Full tables at 

www.comresglobal.com  

 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to 

check a press release unless otherwise agreed. 

 

For information about commissioning research please contact info@comresglobal.com or call +44 (0)20 7871 8660. 

 

To register for Pollwatch, featuring commentary and insight from the ComRes team, please email: pollwatch@comresglobal.com 
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

74930953131259857579368054347531835232831323097210442016Unweighted base

81135249040956755076467957346629835732334922410329842016Weighted base

2911141471571882222722252171819110811813087324390714NET: Trust
36%32%30%38%O33%40%MO36%33%38%39%FG30%30%37%37%f39%fg31%40%B35%

3018715172513262467620204224163Strongly trust      (4)
4%5%1%4%o3%4%O2%4%K4%K1%2%2%6%CFGH6%cFgH2%2%4%B3%

26196140142171198259199193175841029711083302349651Tend to trust       (3)
32%27%29%35%30%36%mO34%j29%34%38%eFG28%29%30%31%37%fg29%35%B32%

2501081611201921742722121621641081258810261344303647Tend to distrust    (2)
31%31%33%29%34%32%36%I31%28%35%cE36%cE35%ce27%29%27%33%31%32%

6929482953527858464928283032158695182Strongly distrust   (1)
8%8%10%7%9%9%10%9%8%11%10%8%9%9%7%8%10%9%

31813720914924522535027020921313615311813375431398829NET: Distrust
39%39%43%36%43%n41%46%IJ40%36%46%CdE46%CdE43%c37%38%34%42%40%41%

202101134103134103142184147717197878562277196473Don't know
25%29%27%L25%L24%l19%19%27%K26%K15%24%H27%H27%H24%H27%H27%A20%23%

2.412.412.302.47mO2.352.44O2.332.392.46K2.352.312.332.46g2.45g2.47fGh2.342.43b2.39Mean

0.750.790.720.740.740.770.720.760.760.710.730.690.830.800.700.720.770.74Standard deviation
0.030.050.040.050.030.040.030.030.040.040.050.040.050.050.050.030.030.02Standard error

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent do you trust or distrust central Government or local councils to run schools effectively?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Past VoteRegion
Yorkshire

Some&
Did nototherPlaidSouthSouthEastWestHumbersidNorthNorthNET:

votepartyCymruSNPLib DemsLabConsWestEastLondonEasternMidlandsMidlandseWestEastEnglandWalesScotlandTotal
(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

30917011481376446121872862812091471811532547117691121352016Unweighted base

30617812**61*13461562817928227219414717916923285*1740101*1752016Weighted base

8965417472552246492886062826183216143862714NET: Trust
29%37%33%28%35%41%nT36%t36%33%32%31%42%Ejkl46%aEfJKL36%36%25%35%38%35%35%

m

87-4524154614138953543763Strongly trust      (4)
3%4%-6%4%4%2%2%2%5%fJl1%2%4%J5%J2%4%3%3%4%j3%

8159413412312096086745858755278185603655651Tend to trust       (3)
26%33%33%22%31%38%qT33%t33%31%27%30%40%EK42%EgJKL31%34%e21%32%36%e31%32%

89667246216721458103917042444770365613255647Tend to distrust    (2)
29%37%O58%40%46%NOT27%34%O32%37%gH33%h36%H29%24%28%30%42%fgHi32%31%31%32%

2314181166501526201591420228150724182Strongly distrust   (1)
7%8%5%14%8%11%8%9%9%8%8%6%8%12%9%10%9%7%14%dik9%

1117973273233264741291128652586691447113979829NET: Distrust
36%45%63%53%ot54%NOT38%42%41%46%Hi41%44%H35%32%39%39%52%HI41%38%45%H41%

10533*11141271404161724834394258204152434473Don't know
34%NOPqS19%3%19%11%21%P22%P23%22%27%25%23%22%25%25%23%24%23%20%23%

2.372.402.302.252.342.432.392.392.332.412.312.49ejl2.54AEfJL2.392.382.252.392.442.312.39Mean

0.740.720.580.830.710.790.710.730.710.770.670.690.750.830.740.740.740.710.820.74Standard deviation
0.050.060.180.130.060.030.030.060.050.050.050.060.060.080.050.100.020.080.080.02Standard error

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent do you trust or distrust central Government or local councils to run schools effectively?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

74930953131259857579368054347531835232831323097210442016Unweighted base

81135249040956755076467957346629835732334922410329842016Weighted base

5412253272713893775714563373542172472082111277086561364NET: Agree
67%64%67%66%69%69%75%IJ67%I59%76%CDEf73%CDe69%CD65%60%57%69%67%68%

21187117871581632221761271497497797354282243525Strongly agree      (4)
26%25%24%21%28%n30%No29%I26%22%32%cDEg25%27%24%21%24%27%25%26%

33013920918423121434828021020514315013013872425413838Tend to agree       (3)
41%39%43%45%41%39%46%I41%37%44%C48%Cde42%C40%40%32%41%42%42%

935050516372817679542835413841105132237Tend to disagree    (2)
11%14%10%13%11%13%11%11%14%12%9%10%13%11%18%DFGH10%13%B12%

512629273436404838211926223085571126Strongly disagree   (1)
6%7%6%7%6%7%5%7%7%4%6%7%7%9%cH4%5%7%6%

14476797897108121125118744761636850160203363NET: Disagree
18%21%16%19%17%20%16%18%21%k16%16%17%20%20%22%gh16%21%B18%

12651845980657299118383548517047164125289Don't know
16%14%17%L15%14%12%9%15%K21%JK8%12%14%H16%H20%fGH21%FGH16%a13%14%

3.022.953.022.953.053.043.09I3.002.943.12cDE3.033.032.982.912.983.08A2.963.02Mean

0.860.890.830.840.860.890.810.880.890.810.820.880.880.910.860.830.880.86Standard deviation
0.030.060.040.050.040.040.030.040.040.040.050.050.050.060.060.030.030.02Standard error

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent, if at all, do you agree or disagree that parents should be able to choose to pay for their children's education if they can afford it?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Past VoteRegion
Yorkshire

Some&
Did nototherPlaidSouthSouthEastWestHumbersidNorthNorthNET:

votepartyCymruSNPLib DemsLabConsWestEastLondonEasternMidlandsMidlandseWestEastEnglandWalesScotlandTotal
(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

30917011481376446121872862812091471811532547117691121352016Unweighted base

30617812**61*13461562817928227219414717916923285*1740101*1752016Weighted base

18713393194345523132203192132108118105156511197611061364NET: Agree
61%75%OQT74%52%70%Oq56%83%OPQST74%ABeG72%Abeg70%ab68%73%Abeg66%62%67%60%69%a61%60%68%

634221229992575383655150463560204621845525Strongly agree      (4)
21%24%O17%19%22%16%41%OPQST30%bg29%Bg24%26%34%BGK26%21%26%23%27%b18%25%26%

1249072065246266791211278158727096317354361838Tend to agree       (3)
40%51%nOqt58%33%48%40%42%44%43%47%A42%39%40%41%41%36%42%43%35%42%

35162172098441728232914191233101851437237Tend to disagree    (2)
11%N9%14%28%NoST15%N16%NS7%10%10%8%15%GK10%10%7%14%gk12%11%14%21%DGHIKL12%

M

1317-66701071215812152213611287126Strongly disagree   (1)
4%N9%Nt-10%N4%n11%NPT2%4%4%6%4%8%8%13%AFJKLM6%8%6%8%4%6%

483322326168542541383727343446162972244363NET: Disagree
16%N18%N14%37%NPST20%N27%NST9%14%14%14%19%18%19%20%20%19%17%22%k25%DKLM18%

72131714102512238432513273130182461825289Don't know
23%NOPqS7%11%11%10%17%NS8%12%14%16%i13%9%15%18%I13%21%I14%18%i15%14%

3.01O2.96O3.022.692.97O2.733.33OPST3.14BG3.12BG3.05bg3.033.08g2.982.853.002.963.04b2.862.963.02Mean

0.800.870.620.940.780.930.690.790.800.800.820.920.910.970.850.910.860.870.860.86Standard deviation
0.050.070.210.150.070.040.030.060.050.050.060.080.070.090.060.120.020.090.080.02Standard error

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent, if at all, do you agree or disagree that parents should be able to choose to pay for their children's education if they can afford it?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

74930953131259857579368054347531835232831323097210442016Unweighted base

81135249040956755076467957346629835732334922410329842016Weighted base

406183231203261283335351293217118178172180113488490978NET: Support
50%52%47%50%46%51%m44%52%K51%K47%g39%50%G53%Gh52%G51%G47%50%49%

131586670846876105107502643627036151138288Strongly support    (4)
16%16%14%17%l15%12%10%15%K19%K11%9%12%19%FGH20%FGH16%Gh15%14%14%

2751251651331772162582451871679113511011077337353690Tend to support     (3)
34%36%34%32%31%39%Mno34%36%33%36%31%38%g34%31%34%33%36%34%

141537767116111182108811117269404932193179372Tend to oppose      (2)
17%15%16%16%21%o20%o24%IJ16%14%24%CDE24%CDE19%E12%14%14%19%18%18%

6527333155547257433933273020237498172Strongly oppose     (1)
8%8%7%8%10%10%o9%8%8%8%11%D8%9%6%10%d7%10%b9%

206801109917116525516512415010596706955267277544NET: Oppose
25%23%22%24%30%nO30%nO33%IJ24%22%32%cDE35%CDEF27%d22%20%24%26%28%27%

20089149107135102175164155997683819956277217493Don't know
25%25%30%LM26%L24%l19%23%24%27%21%25%23%25%28%H25%27%A22%24%

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent do you support or oppose a Government policy to help pay for children from low income backgrounds to attend independent schools?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Past VoteRegion
Yorkshire

Some&
Did nototherPlaidSouthSouthEastWestHumbersidNorthNorthNET:

votepartyCymruSNPLib DemsLabConsWestEastLondonEasternMidlandsMidlandseWestEastEnglandWalesScotlandTotal
(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

30917011481376446121872862812091471811532547117691121352016Unweighted base

30617812**61*13461562817928227219414717916923285*1740101*1752016Weighted base

15579630632863248612914880699676124408474487978NET: Support
51%45%54%49%47%46%52%48%46%54%gJl41%47%53%J45%53%J48%49%44%50%49%

54252101989782032502723301944122561021288Strongly support    (4)
18%n14%19%17%14%14%12%11%11%18%bgLm14%16%17%11%19%bgLM14%15%10%12%14%

10154420441972466697985247665680295903466690Tend to support     (3)
33%31%35%33%33%32%39%Os37%j34%36%j27%32%37%j33%34%34%34%34%38%j34%

403647361191223653434735273139163281925372Tend to oppose      (2)
13%20%t38%11%27%oqT19%T19%T20%19%16%24%AfHK24%ahk15%18%17%19%19%19%14%18%

1322-585858122615191714191651431316172Strongly oppose     (1)
4%12%T-8%6%9%T9%T7%9%6%10%12%k8%11%k7%6%8%13%fK9%9%

5358412441771804879586652415056214713241544NET: Oppose
17%33%T38%19%33%T29%T29%T27%28%21%34%aFHK35%AFHK23%30%k24%24%27%32%k23%27%

9740119271531234575664726424453244222447493Don't know
32%NOPs23%8%31%n20%25%n20%25%26%i24%24%17%24%26%23%28%24%24%27%i24%

Independent Schools Survey
ONLINE Fieldwork: 6th to 8th September 2019

Absolutes/col percents

To what extent do you support or oppose a Government policy to help pay for children from low income backgrounds to attend independent schools?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/d - b/d - c/d - a/b/c/e/f/g/h/i/j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t
* small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

Prepared by ComRes


